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РОЗВИВАЛЬНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

ПЕДАГОГІЧНОГО ЗВО У РОЗРІЗІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ З УЧНЯМИ 
 

Установлено, що розвивальний потенціал освітнього середовища 
педагогічного ЗВО у розрізі професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми відбиваютьсѐ в сукупності 
ресурсів (нормативно-оріюнтаційні; змістово-інформаційні; комунікативно-
діѐльнісні) і можливостей (смислові; інтеграційні (синтез міждисциплінарних знань 
про методику фізичного вихованнѐ; формуваннѐ фізичної культури учнів); 
перетворявальні), використаннѐ ѐких сприѐю інноватизації, технологізації, 
фундаменталізації професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури 
до організації індивідуальної роботи з учнѐми. 
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(ЗВО), майбутні вчителі фізичної культури (МУФК), організаціѐ індивідуальної 
роботи, учні. 

 

Постановка проблеми. Процес професійної підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми 
набуваю цілісності під час виконаннѐ певної кількості (системи) 

організаційно-методичних і педагогічних умов. Очевидно, що особис-

тість учителѐ фізичної культури, ѐкий володію інноваційним поглѐдом на 
проблему індивідуалізації фізичного вихованнѐ учнів шлѐхом 

упровадженнѐ інноваційних, здоров’ѐзбережувальних, спортивно-
оріюнтованих, інформаційно-комунікаційних та рухливо-пізнавальних, 

рекреаційних технологій у систему роботи фізкультурно-оздоровчого 
комплексу ЗЗСО, може бути сформована лише в умовах освітнього 

середовища педагогічного ЗВО. Доцільним ю врахуваннѐ інноваційних і 

прогресивних методів професійної підготовки майбутніх учителів. 
Аналіз актуальних досліджень. Сьогодні трактуваннѐ понѐттѐ 

«середовище» створяю широке поле длѐ його дослідженнѐ. За словами 

А. Чепеляка, ѐкий виокремив діюві організаційно-педагогічні умови 

створеннѐ освітнього середовища формуваннѐ психолого-педагогічної 

компетентності МУФК, у психологічній літературі наведено низку 

різновекторних тлумачень категорії «освітню середовище» (Чепеляк, 

2014, с. 15). Так, наприклад, А. Баль відзначаю, що в загальному 

розумінні освітню середовище – це фрагмент соціального простору, у 
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ѐкому реалізуятьсѐ освітні системи, їх компоненти й функціонуять 

суб’юкти та об’юкти (Баль, 2014 с. 157). Освітню середовище педагогічного 

ЗВО, ѐк зауважую І. Габа, здатне забезпечити формуваннѐ основ 

інноваційного культурно-освітнього і соціально-педагогічного мисленнѐ 

майбутніх педагогів (Габа, 2011, с. 75). Окреслену позиція підтримую 

І. Шаповалова, зазначаячи, що таке середовище ю культурно-освітнім 

простором (де пріоритет належить гуманітарно-моральним, гуманістич-

ним цінностѐм), що володію такими ѐкісними характеристиками, ѐк 

цілісність, автономність і відкритість» (Шаповалова, 2016, с. 416).   

Мета статті полягає в характеристиці розвивального потенціалу 

освітнього середовища педагогічного ЗВО в розрізі професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до організації 

індивідуальної роботи з учнѐми. 

Методи дослідження. У процесі дослідженнѐ з метоя 

досѐгненнѐ мети статті використано низку методів наукового пізнаннѐ 

(аналіз, індукціѐ, дедукціѐ, синтез, узагальненнѐ, порівнѐннѐ). 

Виклад основного матеріалу. Понѐттѐ «освітню середовище» в 

сучасній науковій літературі тлумачитьсѐ по-різному, але очевидно, 

що термін активно використовуютьсѐ в педагогічних дослідженнѐх. В 

українській науці понѐттѐ «середовище» з’ѐвилосѐ в 20-і рр. ХХ 

століттѐ. У кінці ж 80-х рр. попереднього століттѐ це дало поштовх до 

розробки та впровадженнѐ у практику вітчизнѐних закладів освіти 

зразків розвивального середовища ѐк спеціально організованого 

освітнього та соціокультурного простору. 

Паралельно, ѐк свідчать історичні й довідниково-

енциклопедичні джерела, організаційно-діѐльнісні аспекти створеннѐ 

розвивального середовища, ѐк умови розвитку творчої особистості на 

основі співдружності викладачів і студентів/педагогів та учнів, 

досліджувалисѐ в практиці роботи інноваційних педагогічних шкіл 

(B. Біблер, С. Курганов, В. Караковский та ін.).  

У сучасних умовах інформатизації освіти ѐк вектора розвитку 

суспільства, на переконаннѐ С. Шарова (Шаров, 2017), освітню 

середовище педагогічного ЗВО володію значним потенціалом длѐ 

розвитку особистості майбутнього вчителѐ. Зверненнѐ до виокремленнѐ 

змістових характеристик категорії «розвивальний потенціал освітнього 

середовища педагогічного ЗВО» передбачаю виѐвленнѐ змісту дефініцій 

«потенціал» і «освітню середовище» в інтегративній юдності. Це даю 

змогу найбільш точно відобразити зміст і структуру досліджуваного по-

нѐттѐ крізь призму проблеми формуваннѐ готовності майбутніх учителів 

фізичної культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми.  
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Резямуячи відзначимо, що потенціал відображаю джерела, 

латентні можливості й ресурси, ѐкі під впливом безумовно створених 

умов, цілеспрѐмовано організованих заходів, містѐть рушійні сили 
розвитку, формуваннѐ, становленнѐ чогось або проѐву нових додаткових 

сил, засобів і здібностей. Як правило, традиційно внутрішніми 
елементами потенціалу ю ті, що визначаять розвиток, становленнѐ, 

формуваннѐ досліджуваного об’юкта, тоді ѐк зовнішніми – результат 
змін. Актуалізаціѐ існуячого/наѐвного потенціалу ЗВО ѐк сукупності 

ресурсів і можливостей даю змогу продуктивно існувати й розвиватисѐ, 

рухатисѐ вперед до високих цілей за допомогоя переходу з 
потенційного стану (можливого) в актуальний (дійсний) не тільки 

освітній організації, але і її суб’юктам.  
Беручи до уваги наукові позиції дослідників щодо витлумаченнѐ 

змістового наповненнѐ категорій «потенціал», «освітню середовище», 
апеляячи до предмету дослідженнѐ і звертаячи увагу на сучасні 

методичні аспекти диференціації й індивідуалізації оздоровчих занѐть з 

фізичного вихованнѐ длѐ учнів ЗЗСО, здійснено уточненнѐ терміну 
«розвивальне освітню середовище педагогічного ЗВО». Авторська думка 

розгорнуласѐ в такій семантико-логічній інтерпретації: сукупність 
реально існуячих ресурсів (науково-освітніх, інформаційних, кадрових, 

методичних, матеріально-технічних, інструментально-технологічних та 
ін.) і можливостей (спеціально організована сукупність зовнішніх 

сприѐтливих педагогічних умов у ЗВО, що потенційно детерміную 

досѐгненнѐ конкретної мети (тут – високого рівнѐ готовності майбутніх 
учителів фізичної культури до організації індивідуальної роботи з учнѐ-

ми), ѐкі можуть бути мобілізовані, ефективно застосовані професорсько-
викладацьким складом педагогічного ЗВО з метоя ѐкісної, динамічно-

позитивної професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури 
до індивідуалізації фізичного вихованнѐ учнів ЗЗСО.  

З метоя характеристики розвивального потенціалу освітнього 

середовища педагогічного ЗВО відзначимо, що в контексті 
дослідженнѐ згадане середовище функціоную у двох контекстах. 

Зовнішню середовище – це суб’юкти освіти:  
- майбутні вчителі фізичної культури (безпосередню мікро- і 

макрооточеннѐ;  
- професійна, студентська та інші спільноти і групи;  

- професорсько-викладацький склад;  

- корпоративна культура ЗВО;  
- організаційні засоби й технічний інструментарій професійної 

підготовки майбутнього вчителѐ фізичної культури;  
- сукупність просторово-предметних характеристик тощо. 
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Внутрішню середовище опосередковую професійно-

особистісний розвиток студента, визначаю динаміку формуваннѐ 

готовності майбутніх учителів фізичної культури до індивідуалізації 

фізичного вихованнѐ учнів; презентуютьсѐ здатністя студента 

реалізувати фахові функції та здійснявати доцільні педагогічні дії 

(генерувати інноваційні педагогічні ідеї стосовно методики фізичного 

вихованнѐ учнів з різним станом здоров’ѐ; здійснявати трансфер 

соціально значущих цінностей, світоглѐдних і предметно конкретних 

знань про ФК у сферу професійної діѐльності вчителѐ тощо).  

Длѐ досѐгненнѐ дослідницьких завдань вважали за доцільне 

класифікувати ресурси й можливості розвивального потенціалу освітньо-

го середовища педагогічного ЗВО, ѐкі забезпечуять формуваннѐ готов-

ності майбутніх учителів фізичної культури до індивідуалізації фізичного 

вихованнѐ учнів ѐк результату професійної підготовки. Вивченнѐ 

змістових характеристик ресурсів освітнього середовища здійснено на 

основі врахуваннѐ клячових засадничих положень класичної теорії 

ресурсів. Ресурси витлумачені ѐк реально існуячі в освітній організації 

засоби, ефективне використаннѐ ѐких забезпечую високу ѐкість перебігу 

освітнього процесу загалом, або певних його аспектів. 

На основі вивченнѐ матеріально-технічної, науково-освітньої, 

інформаційної, кадрової, методичної, інструментально-технологічної 

баз провідних педагогічних ЗВО України, урахуваннѐ суспільно-

історичних передумов, соціальних і педагогічних тенденцій 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури до 

індивідуалізації фізичного вихованнѐ учнів, здійснено припущеннѐ 

щодо класифікації ресурсів розвивального потенціалу освітнього 

середовища згаданих закладів освіти. У площині дослідженнѐ 

відповідні ресурси презентовані такими групами:  

- нормативно-оріюнтаційні, що задаять клячові знаннюво-

пізнавальні, діѐльнісно-досвідні, рефлексивно-оріюнтувальні оріюнтири 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури в межах 

нормативних документів у сфері вищої професійно-педагогічної освіти, 

загальної середньої освіти, інноватизації фізичного вихованнѐ учнівської 

молоді, індивідуалізації освіти школѐрів, зокрема й фізкультурної;  

- змістово-інформаційні ресурси, віддзеркалені у змісті професій-

них освітніх програм, робочих програмах дисциплін «Теоріѐ і методика 

рухливих ігор і забав», «Теоріѐ і методика фізичного вихованнѐ», 

«Анатоміѐ лядини з основами спортивної морфології», «Лікувальна 

фізична культура», «Теоріѐ і методика викладаннѐ спортивних ігор», 

«Використаннѐ нетрадиційних спортивних ігор на уроках фізичної куль-
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тури», практик, курсів за вибором, позакласної фізкультурно-спортивної 

діѐльності вчителѐ ФК, інформаційного забезпеченнѐ професійної підго-

товки майбутніх учителів фізичної культури, положень професійного 

стандарту за професіѐми «Вчитель початкових класів закладу загальної 

середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти», 

інтегрований зміст ѐких спрѐмовую студентів до усвідомленнѐ 

необхідності індивідуалізації фізичного вихованнѐ школѐрів та 

подоланнѐ нормативної «зрівнѐлівки» на уроках фізичної культури; 

- комунікативно-діѐльнісні, що відображаять продуктивність 

педагогічної взаюмодії в системах «викладач – майбутні вчителі фізичної 

культури», «майбутні вчителі фізичної культури – ЗВО», «майбутні 

вчителі фізичної культури – база практики», «ЗВО – установи, де 

студенти проходѐть різні види практик» у напрѐмі формуваннѐ 

готовності майбутніх учителів фізичної культури до організації 

індивідуальної роботи з учнѐми. Розглѐнемо детальніше взаюмозв’ѐзок 

окреслених ресурсів і закладених у них можливостей. Вони реалізуятьсѐ 

в певних сферах освітнього середовища педагогічного ЗВО й 

забезпечуять цілісність професійної підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми.  

Функціональне призначеннѐ ресурсів і можливостей 

розвивального потенціалу освітнього середовища педагогічного ЗВО в 

розрізі формуваннѐ готовності майбутніх учителів фізичної культури 

до організації індивідуальної роботи з учнѐми полѐгаю в реалізації 

доцільної сукупності педагогічних дій, створенні дидактичних, 

педагогічних, організаційних умов, реалізаціѐ ѐких спрѐмована на 

досѐгненнѐ цільових оріюнтирів авторської наукової розвідки.  

Підкреслимо, що розвивальний потенціал освітнього 

середовища педагогічного ЗВО характеризуютьсѐ такими ознакам: 

- динамічністя (активізуютьсѐ, нарощуютьсѐ, реалізуютьсѐ);  

- соціокультурністя, адже кореляю з тенденціѐми розвитку засо-

бів фізичного вихованнѐ ѐк рушійної сили формуваннѐ фізичної культури 

учнів ЗЗСО, що знаходить відображеннѐ в навчальних програмах;  

- системністя (базуютьсѐ на цілісній взаюмодії всіх учасників 

освітнього процесу);  

- організованістя (використовуютьсѐ за чітким планом);  

- нормативно-правовоя зумовленістя (співвідноситьсѐ з 

нормами, положеннѐми, приписами документів, що регуляять процес 

здобуттѐ вищої освіти, організації освітньої діѐльності учнів ЗЗСО тощо).  

Нормативно-оріюнтаційний ресурс розвивального потенціалу 

освітнього середовища педагогічного ЗВО інтегрую собоя сукупність 
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нормативних документів, вимог і регламентів державного значеннѐ, 

регіональних і локальних нормативних документів, що конкретизуять 

актуалізація проблеми індивідуалізації ФВ учнів, тобто спрѐмовуять 

майбутніх педагогів до гуманізації освітнього процесу. Передбачалосѐ, 

що активне використаннѐ студентами окресленого ресурсу 

забезпечуватиме формуваннѐ мотиваційно-аксіологічного й когнітивно-

інтегративного компонентів досліджуваної готовності. Адже майбутні 

вчителі фізичної культури матимуть змогу усвідомити не лише 

педагогічну, але медико-соціальну значущість проблеми збереженнѐ та 

зміцненнѐ індивідуального здоров’ѐ школѐрів засобами фізичної 

культури. Описаний ресурс характеризуютьсѐ динамічністя (оперативно 

реагую на зміни в нормативно-правовому забезпеченні) й варіативністя 

(зважаячи на специфіку освітньої організації, змісту, особливостей 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури, 

контингенту і взаюмодії учасників освітніх відносин). Відтак, змістове 

наповненнѐ нормативно-оріюнтаційного ресурсу детермінуютьсѐ 

зовнішніми й внутрішніми факторами, що кореляять із сучасними 

тенденціѐми формуваннѐ готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми. 

У світлі сказаного вважаюмо, що повноцінне активне використаннѐ 

змістово-інформаційного ресурсу розвивального потенціалу освітнього 

середовища педагогічного ЗВО забезпечуватиме актуалізація 

міждисциплінарної інтеграції інформаційних масивів лядинознавчих 

відомостей, що містѐтьсѐ в низці дисциплін, і сприѐтиме формування 

когнітивно-інтегративного й діѐльнісно-проюктувального компонентів 

готовності майбутніх учителів фізичної культури до організації 

індивідуальної роботи з учнѐми.  

Відзначимо, що в науковій літературі актуалізуютьсѐ необхідність 

використаннѐ знаннювого потенціалу змісту професійної підготовки 

майбутніх фахівців з фізичного вихованнѐ та спорту 

(Т. Яворська (Яворська, 2016)) засобами міжпредметної інтеграції задлѐ 

організації ефективного освітнього процесу, водночас, передбачаю 

застосуваннѐ інтегрованих курсів (О. Тимошенко (Тимошенко, 2009)). 

Активне використаннѐ змістово-інформаційного ресурсу 

розвивального потенціалу освітнього середовища педагогічного ЗВО 

сприѐтиме розвиткові вмінь майбутніх учителів фізичної культури самос-

тійно вичленувати з навколишнього середовища педагогічні проблеми; 

описувати їх; здійснявати аналіз об’юктивних і суб’юктивних причин, що 

уповільняять перебіг освітнього процесу; знаходити оптимальне 

рішеннѐ конкретних проблем фізичного вихованнѐ школѐрів.  
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Адже залученнѐ майбутніх учителів фізичної культури до 

вивченнѐ різних (інноваційних, традиційних, експериментальних) 

педагогічних теорій фізичного вихованнѐ сприѐю розвитку у студентів 

варіативного мисленнѐ і прагненнѐ до забезпеченнѐ діалогічності 

освітнього процесу (Язловецький, 2015, с. 34). Разом із тим, сьогодні 

професійна діѐльність учителів фізичної культури повинна враховувати 

традиції вітчизнѐного та світового педагогічного досвіду формуваннѐ 

фізичної культури учнів (Язловецький, 2004), парадигму толерантності 

та гуманізму й базуватисѐ на розвиненій педагогічній інтуїції ѐк 

важливому чиннику розв’ѐзаннѐ проблемних ситуацій.  

У межах дослідженнѐ з опороя на виокремлені ресурси 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури в межах 

розвивального освітнього середовище педагогічного ЗВО 

класифіковано три групи його можливостей: 

- смислові (інтеріорізаціѐ майбутніми вчителѐми фізичної культу-

ри соціально значущих цінностей збереженнѐ та зміцненнѐ індивідуаль-

ного здоров’ѐ школѐрів інноваційними засобами ФК під час:  

а) вирішеннѐ організованих професійно зоріюнтованих 

колізійних ситуацій у межах освітнього процесу ЗВО;  

б) самостійної діѐльності;  

в) педагогічної практики; віднайденнѐ і прийнѐттѐ студентами осо-

бистісних професійних сенсів упровадженнѐ індивідуалізованих форм 

фізкультурно-спортивних занѐть на уроках фізичної культури в ЗЗСО ;  

- інтеграційні (синтез міждисциплінарних знань про методику 

фізичного вихованнѐ; формуваннѐ фізичної культури учнів; методико-

організаційні особливості проюктуваннѐ індивідуальних освітніх 

маршрутів оздоровленнѐ засобами фізичної культури і спорту учнів; 

науково обґрунтовані шлѐхи проведеннѐ тренувального процесу з 

урахуваннѐм морфологічних особливостей будови тіла школѐрів; 

специфіку компонуваннѐ комплексу фізкультурно-спортивних вправ, 

спрѐмованих на корекція й компенсація найпоширеніших фізичних 

дефектів учнів (порушеннѐ постави, ходи, слабкість м’ѐзів черевного 

преса, тулуба, кінцівок), недоліків фізичного розвитку (порушеннѐ 

постави, плоскостопість, відставаннѐ в рості, у масі тіла тощо), порушень 

у рухах (порушеннѐ координації, оріюнтуваннѐ в просторі, точність у русі, 

втрата рівноваги тощо); розвиток координаційних здібностей учнів, їх 

рівень тренованості, способів виконаннѐ вправ; усуненнѐ недоліків у 

розвитку рухових та інших ѐкостей (сили, швидкості, спритності, 

витривалості, гнучкості тощо); формуваннѐ здорового способу життѐ й 

подальшої соціалізації школѐрів; специфіку діагностуваннѐ розвитку 
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антропометричних даних кожного учнѐ тощо; ретранслѐціѐ зміни 

парадигми фізичного вихованнѐ зі «зрівнѐлівки» на особистісно 

зоріюнтовану в середовищі педагогічного ЗВО); 

- перетворявальні (надбаннѐ та передача майбутніми 

вчителѐми фізичної культури досвіду вирішеннѐ професійно 

зоріюнтованих завдань, спрѐмованих, наприклад, на розробку та 

реалізація індивідуальних програм фізичного вихованнѐ школѐрів із 

різним станом здоров’ѐ та рівнем розвитку фізичних ѐкостей; 

проведеннѐ спортивно-масових диференційованих оздоровчих 

заходів під час проходженнѐ педагогічної практики тощо).  

У контексті дослідженнѐ конкретизовано сфери освітнього 

середовища педагогічного ЗВО, що забезпечуять формуваннѐ готовності 

майбутніх учителів фізичної культури до організації індивідуальної 

роботи з учнѐми, й у межах ѐких здійсняютьсѐ актуалізаціѐ виокрем-

лених можливостей і ресурсів розвивального потенціалу, а саме:  

- нормативно-соціальна (функціонал ЗВО, продиктований 

соціальним замовленнѐм суспільства на реалізація вчителѐми 

фізичної культури нормативних, соціальних, педагогічних професійних 

функцій; корпоративний дух, традиції, ритуали освітньої організації);  

- дидактико-професійна (технології, засоби, форми і методи 

організації освітньої діѐльності студентів, використаннѐ ѐких 

забезпечую розширеннѐ ціннісних оріюнтацій і усвідомленнѐ 

світоглѐдних оріюнтирів професійної діѐльності вчителів фізичної 

культури, збагаченнѐ предметно-конкретних знань про методику 

організації індивідуальної роботи з учнѐми на уроках фізичної 

культури та в позаурочний час, опануваннѐ досвіду індивідуалізації 

фізкультурно-спортивної діѐльності школѐрів і формуваннѐ 

професійно значущих ѐкостей майбутніх педагогів тощо);  

- інтеракційно-продуктивна (різноманіттѐ вибору сфер 

самореалізації майбутніх учителів фізичної культури в межах виконаннѐ 

різних видів професійно-освітніх практик, вибору способів здійсненнѐ 

міжособистісної комунікації учасників освітніх відносин у ЗВО, ѐкі ю 

носіѐми певного професійного досвіду тощо). Таким чином, підбиваячи 

підсумки, відзначимо, що освітню середовище педагогічного ЗВО 

розглѐдаютьсѐ з точки зору взаюмозв’ѐзку сукупності сфер (нормативно-

соціальної, дидактико-професійної, інтеракційно-продуктивної), у межах 

ѐких відбуваютьсѐ процес професійної підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до організації індивідуальної роботи з учнѐми.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

розвивальний потенціал освітнього середовища педагогічного ЗВО у 
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розрізі професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури до 

організації індивідуальної роботи з учнѐми відбиваютьсѐ в сукупності 

ресурсів (нормативно-оріюнтаційні; змістово-інформаційні; 

комунікативно-діѐльнісні) і можливостей (смислові (інтеріорізаціѐ 

майбутніми вчителѐми фізичної культури соціально значущих цінностей 

збереженнѐ та зміцненнѐ індивідуального здоров’ѐ школѐрів 

інноваційними засобами фізичної культури); інтеграційні (синтез 

міждисциплінарних знань про методику фізичного вихованнѐ; 

формуваннѐ фізичної культури учнів); перетворявальні), використаннѐ 

ѐких сприѐю інноватизації, технологізації, фундаменталізації професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до організації 

індивідуальної роботи з учнѐми. Вважаюмо, що ефективне конструя-

ваннѐ професорсько-викладацьким складом освітнього середовища 

педагогічного ЗВО у зазначених сферах, забезпечуватиме насичене й 

цілісне використаннѐ МУФК ресурсів і можливостей розвивального 

потенціалу освітнього середовища окреслених освітніх організацій. 

Перспективи подальших наукових розвідок вбачаюмо в розробці 

сучасних методичних матеріалів з метоя вдосконаленнѐ професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до організації 

індивідуальної роботи з учнѐми. 
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SUMMARY 
Alieksieiev Oleksandr. Developmental potential of the educational 

environment of pedagogical HEI in the context of vocational training of future physical 
training teachers for organizing individual work with pupils. 

The resources of vocational training of future physical training teachers within the 
developmental educational environment of pedagogical HEI have been classified into three 
groups of its capabilities: semantic (interiorization by future physical training teachers of 
socially important qualities in protecting and strengthening individual health of 
schoolchildren by using innovative means of physical culture); integrational (synthesis of 
interdisciplinary knowledge on methods of physical education; formation of physical 
culture of pupils; methodological and organizational peculiarities of projecting individual 
educational routes of rehabilitation by means of physical training and sports of pupils; 
scientifically substantiated ways of conducting training process with taking into account 
morphological features of the body structure of schoolchildren; the specifics of the 
composition of a complex of physical and sports exercises aimed at correcting and 
compensating for the most common physical defects of pupils; formation of healthy 
lifestyle and future socialization of schoolchildren; the specifics of diagnosis of development 
of the anthropometrical data of each pupil etc.; retranslation of change in the physical 
education paradigm from “comparing” into personally oriented one in the environment of 
pedagogical HEI); transformational (acquisition and transfer by future physical training 
teachers of the experience in solving professionally oriented tasks aimed, for example, at 
developing and implementing individual programs of physical education of pupils with 
different health status and level of development of physical qualities). The fields of the 
educational environment of pedagogical HEI have been concretized, which provide 
formation of the readiness of future physical training teachers for organizing individual 
work with pupils and within which the actualization of the specified opportunities and 
resources of development potential is carried out, namely: legal and social (the functional 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 2 (116) 

90 

of the HEI dictated by social order of society for realization by physical training teachers of 
legal, social-pedagogical, professional functions; corporate spirit, traditions, rituals of 
educational organization); didactic and professional (technologies, means, forms and 
methods of organization of educational activities of students); interactive and productive 
(a variety of choice of fields of self-realization of future physical training teachers in the 
framework of different types of professional and educational practices, choice of ways of 
providing interpersonal communication of participants in the educational relations in the 
HEI, who are carriers of certain professional experience, etc.). 

Key words: potential, educational environment, higher education institution 
(HEI), future physical training teachers, organization of individual work, pupils. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ КЕРІВНИКІВ 

ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ДО СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ ЯК ТЕХНОЛОГІЇ ПЕДАГОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

У статті вивчено вітчизнѐний досвід стратегічного управліннѐ в системі 
освіти, упровадженнѐ технологій педагогічного менеджменту в закладах 
загальної середньої освіти. Проаналізовано наукові джерела з педагогічних і 
управлінських питань, пов’ѐзаних із професійноя підготовкоя майбутніх 
керівників закладів загальної середньої освіти до стратегічного управліннѐ. 
Вивчено існуячі освітньо-професійні програми підготовки майбутніх керівників 
закладів освіти, навчальні плани, робочі програми навчальних дисциплін тощо. На 
підставі цілісного наукового аналізу обґрунтовано педагогічні умови підготовки 
майбутніх керівників закладів загальної середньої освіти до стратегічного 
управліннѐ ѐк технології педагогічного менеджменту, а саме: створеннѐ 
атмосфери партнерської взаюмодії викладачів і магістрантів в освітньому 
середовищі закладу вищої освіти; активізаціѐ самостійної пізнавальної діѐльності 
майбутнього керівника закладу загальної середньої освіти; високий рівень 
компетентності керівників-наставників у здійсненні стратегічного управліннѐ, у 
супроводі ѐких здобувачі вищої освіти другого (магістерського) рівнѐ, ѐкі 
навчаятьсѐ за освітньо-професійноя програмоя «Управліннѐ навчальним 
закладом» зі спеціальності 073 Менеджмент; спрѐмованість викладаннѐ 
навчальних дисциплін на підготовку магістрантів до стратегічного управліннѐ 
закладом освіти різного типу. 

Ключові слова: стратегічне управліннѐ, професійна підготовка, технології 
педагогічного менеджменту, керівник закладу загальної середньої освіти. 

 


